
Klášter Teplá – stavební památky našeho regionu 

Další podobenství kultury, o kterých se učíme v rámci výuky OV, jsou stavební slohy.  

Nejznámější románsko – gotickou památkou v našem okolí je tepelský klášter premonstrátů, 

který navštívili žáci sedmých ročníků . 

Historie kláštera se datuje již od roku 1193, kdy byl klášter založen u osady Teplá 

blahoslaveným Hroznatou z Ovence. 

V průběhu naší společné prohlídky jsme navštívili malý a velký muzejní sál, pracovnu 

knihovníka, dále jsme viděli kompletní sbírku portrétů všech opatů, kteří vedli klášter v době 

od 12. - 20. století. Velmi důležitou roli zde hraje i založení  Mariánských Lázní, na kterých se 

podílel klášterní lékař Dr. Jan Josef Nehr a opat tepelského kláštera Karel Kašpar Reitenberg. 

Historická knihovna patří mezi skvosty, její sbírka knih, které jsou psány hlavně v jazyce 

německém a latinském, čítá přes sto tisíc svazků. Je druhou největší knihovnou u nás, po 

strahovské knihovně v Praze, která se pyšní svým prvenstvím.  

Součástí prohlídky je i vstup do kostela, který se může pochlubit nádhernými varhany se 

dvěma tisíci píšťal, barevnými vitrážemi, sarkofágem a relikviářem s ostatky blahoslaveného 

Hroznaty. Křížová klenba, vysoké, lomené oblouky, trojlodní prostor kostela, barevná 

vitrážová okna – základní znaky gotického slohu, které viděli žáci právě v těchto prostorách. 

V kostele se pořádají pravidelné varhanní koncerty, které jsou velmi oblíbené mezi místními 

obyvateli i lázeňskými turisty z nedalekých M. Lázní. 

 Vnitřní zdi kostela lemuje křížová cesta 13 obrazů, které jsou vyřezány z lipového dřeva a 

mají velkou historickou cenu. 

Celý areál kolem kláštera je velice pěkně udržovaný, konventní část  je zcela nově 

zrestaurovaná a zde mají návštěvníci možnost využít další prohlídkové trasy.   

                                                         J. Váňová, Mgr. J. Krbcová, žáci 7.A,7.B 

                                                

 



 

 

 

 


